Благодарим Вас за помощь и участие!
 

РАЗЪЯСНЕНИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ОБУЧЕНИЯ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ДИСТАНЦИОННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

 

С  6 апреля в школе для учащихся 1-9  классов   введено обучение в дистанционном режиме. Посещать школу  дети не будут.

Ежедневно по всем предметам учебного плана в соответствии с расписанием уроков педагоги школы будут размещать   на школьном сайте задания на учебный день. Задание включает изучение и закрепление материала.
 Порядок организации урока определяется учителем-предметником самостоятельно, кроме того предусмотрена работа ребят с учебником, оффлайнвидеоуроки, Skype - общение, использование различных (бесплатных) цифровых образовательных ресурсов и платформ ( Российская электронная школа , Учи.ru).
Учащиеся направляют выполненные задания учителю-предметнику, прикрепляя фото или сканкопии заданий на платформе РЭШ, Учи.ru., электронную почту учителя или школы.

 При отсутствии у учащегося проводного Интернета, по согласованию с учителем – предметником, задание можно отправлять с помощью телефона в мессенджерах (Viber, WhatsApp).

Информирование (обратная связь) о достигнутых результатах в режиме дистанционного обучения, ежедневно отражается в электронном журнале.

По всем вопросам, возникающим в процессе дистанционного обучения, нужно незамедлительно обращаться к классным руководителям и/или  к администрации школы :
Шаркова Ирина Владимировна – т.8 906-399-41-51

Мухаева Галина Михайловна – т. 8 937-401-02-05
