Будь готов-всегда готов!
Такой призыв помнит каждый, кто был пионером!
19 мая – день рождения Пионерской организации.
Мне очень повезло-я имела возможность быть октябренком, пионером и комсомольцем. Это было замечательное время. Каждый из нас гордился званием, которое можно было заслужить своими поступками, хорошей учёбой и активной жизненной позицией.
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Переходя из класса в класс мы стремились быть лучше-ведь только лучшие октябрята принимались в пионеры, а лучшие пионеры пополняли ряды комсомольской организации. Помню, как учили правила октябренка, торжественную клятву пионеров и прием в комсомольцы в райкоме комсомола.
Пионер – всем детям пример! И с какой гордостью мы носили пионерский галстук!

Пионерские сборы, линейки, звук барабана, горна-всё это близко нам-бывшим пионерам. Вместе со своей сестрой я была членом знаменной группы-мы шли за пионерским знаменем, горном и барабаном на каждой линейке и чувство гордости переполняло мое сердце.
Помню хорошо, как стремились мы к тому, чтобы нас взяли на праздник, посвященный Дню рождения пионерской организации. Это был грандиозный праздник. Самых достойных представителей школы привозили в парк в г. Кузнецка, где проходил большой концерт, торжественное шествие на Холм Славы. И, конечно же, новые знакомства.

Будучи пионерами и вожатыми в младших классах в школе, мы помогали классным руководителям проводить мероприятия, рисовали для своих подопечных классные уголки. 

Помню, как ходили к бывшим фронтовикам, закрепляли на их домах красные звездочки и помогали в уборке территории около домовладений, приносили воду. 

А ещё вспоминаю как всем классом собирали металлолом по селу, макулатуру и старались победить, собрав самое большое количество.

Мне посчастливилось отдыхать самой в пионерском лагере и быть пионервожатой в загородном лагере после 3 курса института. Это –незабываемое время!
Каждый день был наполнен интересными мероприятиями-походы, концерты, спортивные соревнования, конкурсы и, конечно же пионерский костер! Я до сих пор ощущаю его тепло! Вспоминается как пели пионерские песни около костра, мечтали о будущем и решали вновь встретиться в лагере. 

Шаркова И.В.
