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Всероссийский конкурс детского рисунка IM|PERFECT
Департамент государственной политики в сфере защиты прав детей Минпромсвещения России в соответствии с письмом Автономной некоммерческой организации «Научно-практический просветительский центр общественного здоровья» по вопросу проведения Всероссийского конкурса детского рисунка IM|PERFECT (Совершенное Несовершенство) для детей из неполных семей, детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из неблагополучных семей сообщает.

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» решение вопросов организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству, деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечительства родителей, относится к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации.
Принять участие в конкурсе можно с 15 марта по 15 апреля 2021 года через  Ваш личный профиль на этом сайте. Уже сейчас можно зарегистрироваться и ознакомиться с темами предстоящего конкурса, как и продемонстрировать умения  ребенка в собственной галерее Вашего профиля.
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